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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 60 questdes das Provas Objetivas, todas com valor de 1,0 ponto, sem
repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA LINGUA CONHECIMENTOS
PORTUGUESA I INGLESA Ii ESPECIFICOS
Questdes Questdes Questdes
1210 11.a 20 21260

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estda em ordem e se 0 seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrério, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espago préprio do CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcacao
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ o @ @ @

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE poder4 ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRA DERECONHECIMENTOPARALEITURAOTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcacdo em
mais de uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questbes objetivas séo identificadas pelo numero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacao das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; ~

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou o CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questées NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apos 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por motivos de segurancga, o candidato ndao poderd levar o Caderno de Questdes.

O TEMPO DISPONIVEL PARAESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS.

As questdes e os gabaritos das Provas Objetivas serédo dlvulgados no primeiro dia util apds a realizagao das
provas na pagina da FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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LINGUA PORTUGUESAII

A ciéncia da biodiversidade

A fronteira da biodiversidade é azul. Atras das
ondas, mais do que em qualquer outro lugar do planeta,
esta o maior numero de seres vivos a descobrir. Os mares
parecem guardar a resposta sobre a origem da vida e uma
potencial revolugdo para o desenvolvimento de medica-
mentos, cosméticos e materiais para comunicagoes.
Prova do mundo escondido na agua ¢é a identificacéo
recente de lulas colossais com mais de dez metros,
de polvos que brilham no escuro e de deménios-do-mar
transparentes. No Brasil, sera oficialmente anunciada em
breve a identificacdo de mais uma espécie de baleia em
nosso litoral. Cientistas descobriram no Rio de Janeiro
uma nova espécie de arraia que vive nas trevas. E um
inventario recém-concluido mostrara que Abrolhos tem a
maior diversidade marinha de todo o Atlantico Sul.

Conhecemos menos de 5% das criaturas marinhas.
Das planicies abissais — o verdadeiro fundo do mar, que
ocupa a maior parte da superficie da Terra — vimos menos
de 1%. Sabemos mais sobre a superficie da Lua e de
Marte do que do fundo do mar. Os oceanos sao hoje o
grande desafio para a conservacao...[...]

Uma das descobertas mais surpreendentes é o
acréscimo de mais uma espécie a lista de baleias que
ocorrem no litoral brasileiro. Com a baleia-bicuda-de-True
encontrada em Sao Sebastido, Sao Paulo, sobe para 43
0 numero de espécies de baleias registradas na costa do
Brasil.

— Essa descoberta mostra que os oceanos séao
nossa ultima fronteira. Desconhecemos até o que existe
na costa. O registro de mais uma espécie € um dos mais
importantes dos ultimos anos e muda o conhecimento
sobre nossa fauna — afirma um dos autores da descoberta,
o pesquisador Salvatore Siciliano. [...]

A baleia-bicuda-de-True chega a ter seis metros
de comprimento e ndo se imaginava que pudesse chegar
ao litoral brasileiro. Seu registro saira em breve na revista
cientifica Global Marine Environment. Encontrar registros
novos de animais tao grandes quanto baleias impressiona,
mas néo surpreende os cientistas. Nos ultimos anos,
descobriram-se ndo s6 novos registros mas novas espécies
de peixes e invertebrados marinhos —como estrelas-do-mar,
corais, lulas e crustaceos.

Oficialmente, por exemplo, ha 1.300 espécies de
peixes marinhos no Brasil. Mas os especialistas sabem
que esse numero é muitas vezes maior.

AZEVEDO, Ana Lucia, Revista O Globo, 19 mar. 2006 (com adaptagoes).

—
Llid PETROBRAS
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1

Indique a Ginica opgao que NAO apresenta uma idéia contida

no texto.

(A) Ha possibilidades de estar no fundo do mar matéria-
prima para uma série de avancgos técnico-cientificos.

(B) Existem cerca de 95% de seres marinhos que ainda ndo
conhecemos nos dias de hoje.

(C) A descoberta de novos animais aquaticos evidencia a
riqueza do territério marinho a ser desvendado.

(D) Acrenca de que a baleia-bicuda-de-True nao poderia che-
gar ao Brasil foi alterada pelos fatos recentes.

(E) No Brasil, encontram-se contabilizados 1.300 peixes,
conforme informacgdes das autoridades da area.

2

Avalie se as afirmagdes abaixo sdo verdadeiras(V) ou falsas
(F) em relacé@o a interpretacéo do trecho “A fronteira da
biodiversidade é azul.” (I. 1)

() S6habiodiversidade nos mares.

() Afronteira é azul porque diz respeito ao mar e ao céu.

() A expectativa é de que haja muita vida desconhecida
nos oceanos.

A sequéncia correta é:

A expresséo “a nossa ultima fronteira,” na afirmacéo do

pesquisador (“Essa descoberta mostra que os oceanos sao

nossa ultima fronteira.” . 28-29), diz respeito ao fato de:

(A) o Brasil, como um pais de vasto litoral, ter no oceano
seu limite.

(B) o homem, que ja conhece bastante o espaco, ter como
desafio desvendar os segredos do mar.

(C) os oceanos constituirem a ultima fronteira de todos os
continentes, ja que a agua domina o planeta.

(D) a costa ser considerada o ponto de partida para as
investigacdes até chegarem ao limite —o oceano.

(E) até mesmo a baleia-bicuda-de-True ter conseguido
chegar ao litoral brasileiro, o que nédo era esperado.

4

Os animais abaixo foram descobertos recentemente,
EXCETO:

(A) lulas colossais com mais de dez metros.

(B) polvos que brilham no escuro.

(C) dembnios-do-mar transparentes.

(D) baleias-bicudas-de-True.

(E) uma espécie de arraia que vive nas trevas.

DENTISTA PLENO



5
“Os mares parecem guardar a resposta sobre a origem da
vida...” (I. 3-4)

Indique a opcao que NAO reescreve adequadamente a

sentencga acima, de acordo com a norma culta.

(A) Os mares parecem que guardam a resposta sobre a
origem da vida.

(B) Os mares guardam — parece — a resposta sobre a
origem da vida.

(C) Parecem os mares guardarem a resposta sobre a
origem da vida.

(D) Parece que os mares guardam a resposta sobre a
origem da vida.

(E) Que os mares guardam a resposta para a origem da vida
parece.

6
O verbo na terceira pessoa do plural do presente do indicativo
NAO esta grafado corretamente em:

Verbo 32 pessoa do plural
(A) vir véem
(B) | crer créem
(@)} ter tém
(D) | haver hao
(E) dar déem
7

Indique a opgao que NAO esta de acordo com as caracteris-

ticas estabelecidas para correspondéncias oficiais.

(A) Aimpessoalidade, a clareza, a conciséo e o paralelismo
gramatical séo qualidades necessarias a boa redacao.

(B) Ha documentos que diferem mais no que diz respeito a
forma do que afinalidade, como o memorando, o oficio e
0 aviso.

(C) Os oficios poderao ser impressos em ambas as faces
do papel e deverdo ter as margens esquerda e direita
com as distancias invertidas nas paginas pares (mar-
gem espelho).

(D) O memorando é a modalidade de comunicacao entre
unidades administrativas de um mesmo 6rgéo, que
podem estar hierarquicamente em mesmo nivel ou em
niveis diferentes.

(E) O correio eletrdnico, quando usado como correspondén-
cia oficial, ndo apresenta forma rigida para sua estrutura,
mas evita-se o uso de linguagem incompativel com uma
comunicagéo oficial.

DENTISTA PLENO
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8
Observe os verbos em destaque abaixo.

“A baleia-bicuda-de-True chega a ter seis metros de compri-
mento e ndo se imaginava que pudesse chegar ao litoral
brasileiro.” (1. 34-36)

Indique a opcao em que as duas formas do mesmo verbo

tém o mesmo sentido.

(A) Para aplicar os ensinamentos que recebeu do pai, ele
aplicou todos os seus ganhos em imoéveis.

(B) Com a finalidade de cortar o consumo excessivo de
proteinas, ele cortou as carnes de sua alimentacao.

(C) Com uma tesoura, destacou algumas partes do docu-
mento, para que s6 o mais importante se destacasse.

(D) Ele viu que estava com sede quando viu o amigo tomar
um mate gelado.

(E) O funcionario que visava a uma promocao no final do
ano era o responsavel por visar os documentos.

9

Indique a opcao em que o emprego da(s) virgula(s) obedece

anorma culta.

(A) A mais ambiciosa empreitada para conhecer a
biodiversidade dos oceanos, € o Censo da Vida Marinha,
que reune 1.700 cientistas de 75 paises, e deve estar
concluido em 2010.

(B) A mais ambiciosa empreitada para conhecer a
biodiversidade dos oceanos é o Censo da Vida Marinha
que reune, 1.700 cientistas de 75 paises, e deve estar
concluido em 2010.

(C) A mais ambiciosa empreitada para conhecer a
biodiversidade dos oceanos é o Censo da Vida Marinha,
que reune 1.700 cientistas de 75 paises e deve estar
concluido em 2010.

(D) A mais ambiciosa empreitada, para conhecer a
biodiversidade dos oceanos é o Censo da Vida Marinha
que reune 1.700 cientistas de 75 paises, e deve estar
concluido em 2010.

(E) A mais ambiciosa empreitada para conhecer a
biodiversidade dos oceanos é o Censo da Vida Marinha,
que reune 1.700 cientistas de 75 paises, e deve estar
concluido, em 2010.

10

Indique a opgédo em que a palavra destacada tem a mesma

classe do vocédbulo a em sua ocorréncia na frase “...maior

numero de seres vivos a descobrir.” (1. 3).

(A) “Os mares parecem guardar a resposta...” (I. 3-4)

(B) “E um inventario recém-concluido mostrara...” (I. 13-14)

(C) “Uma das descobertas mais surpreendentes...” (I. 22)

(D) “Com a baleia-bicuda-de-True encontrada em Sao
Sebastido,” (1. 24-25)

(E) “Desconhecemos até o que existe na costa.” (I. 29-30)
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LINGUA INGLESAII

At the same time that President Bush is urging
America to free itself from its addiction to oil from unstable
parts of the world, European leaders are calling for a more
self-sufficient energy policy that relies less on oil and
natural gas.

“Europe is becoming ever more dependent on oil
and gas imports from geopolitically uncertain regions,”
European Commission President Jose Manuel Barroso
alerted last month in a speech. “We have to do something
about this, and we have to do it now.”

British Prime Minister Tony Blair and German
Chancellor Angela Merkel said after a meeting in Berlin
that Europe must develop an energy policy for the next
15 years that includes more renewable sources of energy.

The new emphasis on energy security is a result of
soaring energy prices and signs that supplies may not
always be available. Oil prices tripled in the last three
years, from about $20 a barrel to $60. And Russia, which
has become a major supplier of oil and gas to Europe,
raised concerns when it cut off natural gas to Ukraine last
month during a dispute over prices.

These developments have motivated a new debate
on the continent about nuclear energy and brought about
ambitious biofuels programs.

* Nuclear power, which with the exception of
France, was disappearing in Western Europe, has
re-emerged as a clean and reliable source of energy.
Germany is reconsidering its plan to phase out nuclear
power generation by 2020. So, too, is Britain. With the
exception of France, which gets more than 70% of its
power from nuclear sources, Europe has rejected nuclear
generation as too costly or unsafe since the Chernobyl
accident in Ukraine nearly 20 years ago.

e Sweden has just announced that it wants to be
the first nation in the world to eliminate oil as an energy
source in the next 15 years. It would use ethanol for its
cars, and geothermal heat and burning everything from
agricultural byproducts to trash would replace heating oil.
“Our dependency on oil should be broken by 2020,” said
Mona Sahlin, Sweden’s minister of Sustainable
Development.

* The European Commission adopted in February
2006 an ambitious biofuels program to set off the
production of ethanol and gas from crops and organic
waste. The goal: to more than double production — from
a 1.4% share of the European fuel supply in 2005 to 5.75%
in2010.

—
Llid PETROBRAS
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Although Europe relies less on oil than the USA,

the tripling of oil prices over the last three years has been
50 felt. Oil provides 40% of the USA’s energy supply and
about 36% of Europe’s.

Europe is the largest producer of wind and solar
power. Also, biofuels can help give this continent a more
diverse supply of energy. But it is unlikely that Europe

55 can replace fossil fuel entirely, as Sweden plans.

“It's not a crisis,” says Claude Mandil, executive
director of the International Energy Agency in Paris, of
Europe and the USA’s energy situation. But, he remarks,
“Everybody is understanding that capacities are limited

60 ... and the problem will not be solved overnight.”

By Jeffrey Stinson, USA Today, Feb. 20, 2006

11

The main purpose of the text is to:

(A) criticize the re-emergence of nuclear power as a major
source of energy.

(B) blame President Bush for America’s dependency on oil
from hostile countries.

(C) complain angrily about sharp increases in oil and gas
prices in the last three years.

(D) describe in detail Sweden'’s efforts to promote the use of
energy sources other than oil.

(E) present Europe’s actions to depend less on energy
imported from unstable world regions.

12

European Commission President Jose Manuel Barroso’s
statement in Paragraph 2 sounds like a/an:

(A) warning.

(B) complaint.

(C) accusation.

(D) apology.

(E) excuse.

13

According to the fourth paragraph, there was reason to worry

when:

(A) Ukraine raised oil prices from $20 a barrel to $60 in the
last three years.

(B) Ukraine refused to buy natural gas from Russia because
of high prices.

(C) Russia became a major supplier of oil and gas to the
whole continent.

(D) Russia stopped supplying natural gas to Ukraine in
January 2006.

(E) Europe asked Russia to cut natural gas supplies to
Ukraine.

DENTISTA PLENO
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Mark the correct statement about nuclear power according

to the information found in lines 28-33.

(A) Germany and Britain are planning to start using nuclear
power in 2020.

(B) Lessthan half of France’s energy comes exclusively from
nuclear sources.

(C) France is the only country in Western Europe that now
relies heavily on nuclear power.

(D) All European countries stopped using nuclear power after
the Chernobyl accident.

(E) Nuclear power has always been considered as a clean
but costly source of energy.

15

In “Sweden has just announced that it wants to be the
first nation in the world...”(lines 34-35), the pronoun it
refers to “Sweden”. Check the other pronoun that also refers
to the name of a country.

(A) this (line 10).

(B) it (line 10).

(C) which (line 25).

(D) its (line 30)

(E) it (line 54).

16

Check the item in which should is used in the same sense

as in “Our dependency on oil should be broken by 2020,”

(line 39).

(A) America should reduce both petroleum fuel use and
emissions of greenhouse gases.

(B) European governments should focus their efforts on
large-scale fuel-saving projects.

(C) Developing countries should work to establish policies
to coordinate energy planning.

(D) The European Commission should encourage all countries
to adopt a biofuels program.

(E) The results of this research on biofuels should be available
to the public in a few months.

17

In (line 48), “Although Europe relies less on oil than the USA,”

could be paraphrased as:

(A) Despite the fact that the USA is a major oil supplier.

(B) As Europe is less dependent on oil than the United
States.

(C) Even though Europe consumes less oil than the United
States.

(D) Because Europe is not so dependent on oil as the United
States.

(E) Europe’s dependency on oil, however, is greater than that
of the USA.

DENTISTA PLENO
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In “...itis unlikely that Europe can replace fossil fuel entirel,”
(lines 54-55), unlikely can be replaced with:

(A) illogical.

(B) improbable.
(C) unexpected.
(D) unacceptable.
(E) unpredictable.

When Claude Mandil said that “...the problem will not be solved
overnight.” (line 60) he meant that:

(A) such problematic situation will never be resolved.

(B) there is no easy or quick solution for the problem.

(C) this difficult state of affairs emerged quite suddenly.

(D) the solution for this puzzle will be rather unexpected.
(E) it may be sometime before the problem becomes critical.

20

Check the only item in which the phrasal verb in bold type

has the same meaning as the verb in italics.

(A) “European leaders are calling for a more self-sufficient
energy policy ...” (lines 3-4) — demanding.

(B) “raised concerns when it cut off natural gas to Ukraine
last month...” (lines 20-21) — delivered.

(C) “These developments have (...) and brought about
ambitious biofuels programs.” (lines 22-24) — discontinued.

(D) “Germany is reconsidering its plan to phase out nuclear
power generation by 2020.” (lines 28-29) — encourage.

(E) “The European Commission adopted (...) an ambitious
biofuels program to set off the production of ethanol
and gas ...” (lines 42-44) — discuss.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21

A forma geométrica que representa corretamente o contorno
da cavidade de acesso de um incisivo lateral superior é a:
(A) triangular.

(B) circular.

(C) ovdide.

(D) retangular.

(E) trapezoidal.

22

Assinale a op¢éo que NAO representa um beneficio da
irrigacao exclusiva com o hipoclorito de sédio, no preparo
mecanico e quimico de canais radiculares.

(A) Debridamento inicial.

(B) Remocéo de smear layer.

(C) Eliminagéo de microorganismos.

(D) Dissolugao de tecidos.

(E) Lubrificacéo.

23

Qual(is) o(s) fator(es) fundamental(ais)na remogéo de resi-
duos do canal radicular durante a fase de preparo no trata-
mento endodbntico?

(A) Uso de agentes quelantes.

(B) Uso de lima de fina paténcia.

(C) Uso de medicacao intracanal entre as sessoes.

(D) Ativacao sonica das limas e instrumentacgéo.

(E) Frequéncia e volume da solucao irrigadora.

24

Segundo Cohen & Burns, em qual raiz é normalmente
encontrado o quarto canal?

(A) Palatina do primeiro molar superior.

(B) Palatina do primeiro pré-molar superior.

(C) Disto-vestibular do primeiro molar superior.

(D) Vestibular do primeiro pré-molar superior.

(E) Mésio-vestibular do primeiro molar superior.

25

Em relacé@o ao efeito do tratamento ortodéntico sobre a

estrutura radicular e 6ssea, é correto afirmar que:

(A) asraizes dentarias ndo sofrem processo de remodelacgao.

(B) as raizes dentarias apenas sofrem processo de remo-
delacéo se a forga aplicada ultrapassar os limites bioldgicos.

(C) existe reabsorcao do cemento radicular, porém ocorre
também um processo de reparo.

(D) ocorre apenas reabsorcao 0ssea e formacao de cemento
radicular.

(E) ocorre apenas formagéo 6ssea e reabsorcao de cemento
radicular.

—
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26

Em geral, uma denticdo decidua normal proporciona ao
profissional maior seguranca quanto ao desenvolvimento de
uma oclusdo normal mista e adulta. Um sinal que, quando
presente, representa a normalidade esperada € a:

(A) existéncia de espacos primatas.

(B) relacao de topo dos incisivos superiores e inferiores.
(C) relacao dos molares deciduos em degrau distal.

(D) inclinacao lingual dos dentes anteriores.

(E) inclinacao lingual dos dentes posteriores.

27

Com relacéo aos materiais de moldagem do tipo elastémero,

assinale a afirmacao correta.

(A) Os moldes de poliéter s6 podem ser vazados uma vez.

(B) Os moldes de poliéter devem ser desinfetados através
de imerséao, por cerca de 1 hora, em uma solu¢do de
glutaraldeido a 2%.

(C) Os moldes de silicone por adicao podem ser vazados
com até uma semana, sem distorcao.

(D) Os silicones de adi¢cdo devem ser manipulados sempre
com luvas de latex, para evitar a contaminagdo com o
sédio da pele.

(E) Devido a natureza hidréfoba do silicone de condensacao,
deve-se vazar o modelo apenas com gesso tipo V, para
evitar bolhas.

28

Assinale a op¢ao que corresponde a uma vantagem das

resinas compostas fotoativadas sobre as de ativagéo quimica.

(A) Presenca de amina alifatica, permitindo maior estabili-
dade de cor.

(B) Possibilidade de incrementos maiores que 4mm.

(C) Acessibilidade relativamente superior em certas regides
posteriores ou interproximais.

(D) Auséncia de sensibilidade a luz ambiente.

(E) Capacidade de incorporar mais ar no material, aumen-
tando a resisténcia.

29

Com relagédo ao amalgama dental, é correto afirmar que:

(A) uma liga de amalgama é considerada com alto teor de
cobre quando apresenta cerca de 4% do peso em cobre.

(B) a resisténcia a compressao das ligas com alto teor de
cobre, apés 7 dias, € menor do que a das ligas com
baixo teor de cobre.

(C) asligas com baixo teor de cobre ndo apresentam a fase v,,.

(D) o excesso de mercurio na liga afeta a resisténcia de
amalgamas sem a fase v,

(E) o amalgama de fase dispersa apresenta maior resistén-
cia a compressdo em um tempo menor do que o de
composicao unica.
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Qual nervo craniano inerva sensitivamente as articula¢des
temporomandibulares?

(A) 1 B) )V (D) Vi (E)IX

31
Sao estruturas inervadas sensitivamente, homolateralmente,
pelos ramos terminais do nervo alveolar inferior:

| - mucosa vestibular de molares inferiores;
Il - labio inferior;

[l - mucosa lingual anterior inferior;

IV - canino inferior;

V - incisivos inferiores;

Estao corretas, somente, as estruturas:

A) |, llelV
(B)1,llleV
©) I, llelv
D)1, llle V
E) I, IVeV
32

As glandulas salivares menores, denominadas Glandulas de
Carmalt, encontram-se na regiéo:
(A) labial.
palatina.
lingual.
tonsilar.
retromolar.

vvvv

(B

C
D
(E

33

Qual o nervo que inerva gustativamente os 2/3 anteriores
dalingua?

(A) Hipoglosso.

Glossofaringeo.

Acessorio.

Vago.

Corda do timpano.

vvvv

(B

C
D
(E

34

E correto afirmar que a dipirona sédica :

(A) é classificada como uma droga que bloqueia diretamente
0 nociceptor.

(B) é indicada em odontologia no controle da dor pds-opera-
téria de intensidade elevada.

(C) age diretamente sobre as prostaglandinas sintetizadas
pelo tecido nervoso cerebral.

(D) inibe de forma irreversivel a tromboxana encontrada nas
plaquetas.

(E) apresenta elevado poder antiinflamatorio, mesmo em
doses baixas.
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Segundo a Recomendacgédo de 1997, da American Heart
Association (Associacdo Americana do Coragéo), no caso de
indicagdo de profilaxia antibiética para endocardite bacteriana
em pacientes ambulatoriais alérgicos a penicilina, a droga
escolhida é:

(A) Eritromicina.
(C) Tetraciclina.
(E) Metronidazol.

(B) Clindamicina.
(D) Cefalexina.

36

Com relacdo aos antiinflamatdrios inibidores seletivos da
COX-2, em comparagéo aos antiinflamatérios ndo esteroidais
(AINEs) nao seletivos, assinale a afirmativa INCORRETA.
(A) Causam menor irritagdo a mucosa gastrica.

(B) Séo superiores no controle da dor pds-exodontia.

(C) Produzem menor efeito sobre a func¢ao plaquetaria.

(D) Produzem maiores periodos de analgesia.

(E) Apresentam custos maiores.

37

Qual a droga anestésica local que apresenta maior duragao
anestésica em técnicas de bloqueio troncular?

(A) Mepivacaina. (B) Prilocaina.

(C) Lidocaina. (D) Articaina.

(E) Etidocaina.

38

Uma penicilina resistente a penicilinase é a:
(A) Fenoximetilpenicilina potassica.

B) Benzilpenicilina potéssica.

C) Vancomicina.

D) Dicloxacilina.

E) Doxiciclina.

(
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Segundo Chaves, M. M., em seu livro Odontologia Social (1986),
0s métodos de combate a carie dentaria podem ser classifica-
dos, sob o ponto de vista dos niveis de prevengéo, em:

| - fluoretacdo da agua e do sal - 2° nivel de prevencgéo;
Il - nutricdo adequada - 12 nivel de prevencao;

Il - aplicacéo topica de selantes - 32 nivel de prevenc¢ao;
IV - habitos de escovacgéo - 2° nivel de prevencao;

V - extracdes dentarias - 5° nivel de prevencéao.

Estéo corretas, somente, as classificagbes:

(A lell B)lelV
C)llell (D)llleV
(E)IVeV
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Dentre os tipos de sincope com que o cirurgido dentista pode-
se deparar no consultério dentario, ha uma caracterizada
por aumento do fluxo sanguineo para os musculos
esqueléticos, sendo esta vasodilatacao periférica ndo acom-
panhada de taquicardia, levando & diminui¢do do débito car-
diaco e perda de consciéncia, em pacientes com “pavor” a
cadeira do dentista. E a denominada sincope:

(A) da tosse.

(B) do seio carotideo.

(C) vasovagal.

(D) vasodepressora.

(E) associada ainsuficiéncia vértebro-basilar.

41

Em alguns tipos de cirurgia, especialmente quando se
remove grande quantidade de tecido fibrosado, como nos
casos de epulide fissurado, s&o necessarias pincas com cabo
denteado que travam firmemente o tecido que sera removido.
Esta pin¢ca é denominada:

(A) Stillies.

(B) Adson.

(C) Allis.

(D) Kelly.

(E) Backaus.

42

Em alguns casos especificos, o cirurgido-dentista deve

considerar a extracdo de um elemento dentério através de

retalhos (extracdo cirurgica ou aberta). Com relacéo a este
procedimento, assinale a afirmativa correta.

(A) Na maioria dos casos, o retalho utilizado deve ser o
quadrangular com duas amplas incisdes relaxantes.

(B) Nos casos de dentes unirradiculares sem coroa, apés o
retalho, a Unica opc¢éo é a ostectomia.

(C) Eindicado para dentes com grande destruic&o coronaria
e extensa doenca periodontal.

(D) Esté indicado para os casos de pacientes com coroas
clinicas pequenas, devido a extenso desgaste por
bruxismo.

(E) E mais freqlientemente utilizado em pacientes jovens,
devido a grande densidade, calcificacéo e resisténcia do
0sso alveolar.

43

A perda de substancia dentaria por um processo quimico
que ndo envolve acdo bacteriana conhecida denomina-se:
(A) abfracao.

(B) microfratura.

(C) abraséo.

(D) erosao.

(E) atricao.
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A indicacdo de multiplas extragbes dentarias em uma unica

consulta deve levar a alteracéo no procedimento rotineiro de

extracdes. Com relacdo a este planejamento, assinale a

afirmativa correta.

(A) A reabilitacdo dos dentes a serem removidos s6 deve
ser planejada na consulta pés-operatéria de 1 semana.

(B) Devem-se iniciar as exodontias pela arcada superior.

(C) Devem-se iniciar as exodontias pelos dentes anteriores
devido a melhor visualizag¢&o.

(D) Os primeiros molares e 0s caninos devem ser os primei-
ros a serem extraidos.

(E) No caso de remocao de todos os dentes de uma arcada,
deve-se obter um fechamento primario com a remog¢ao
extensa do 0sso alveolar.

45

Com relagéo a alveolite, é correto afirmar que:

(A) éuma reacéo associada a infec¢éo do alvéolo, causando
febre e edema local, devendo ser tratada com
antibioticoterapia.

(B) apresenta, ao exame clinico, extensa area de necrose
na regido do alvéolo.

(C) seutratamento inclui curetagem vigorosa do alvéolo, irri-
gacdo com agua oxigenada e solucgéo fisioldgica e nova
sutura.

(D) adoraparece com cerca de 15 dias pds-operatérios.

(E) sua incidéncia é diminuida, em até 50%, com a utiliza-
cao de bochechos, pré e pos-operatorios, com solu¢ao
de clorexidina.

46

Com relacdo aos cuidados em pacientes com indica¢do de

exodontia em area que ira ser ou ja tenha sido irradiada,

assinale a afirmativa correta.

(A) Deve-se sempre optar por aguardar o inicio da radioterapia
para, so apos, proceder com as exodontias.

(B) Dentes semi-inclusos ndo devem ser extraidos antes
da radioterapia.

(C) Ouso de antibidticos sistémicos em pacientes irradiados
é dispensavel.

(D) Aterapia com oxigénio hiperbarico, pré e pds-operatodria,
em pacientes irradiados, diminui a prevaléncia de
osteorradionecrose.

(E) As exodontias devem ser feitas 1 (um) dia antes da
radioterapia.
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A mediastinite, um quadro grave, pode ocorrer devido a
disseminacao de uma infec¢gdo odontogénica. A via de
disseminacao direta desta infeccao para o mediastino é o
espaco:

(A) retrofaringeo.

(B)

©)

(D) lateral dafaringe.
(E)

48

O Blow-outcaracteriza uma fratura:

(A) doassoalho orbitario, com deslocamento dos fragmentos
e conteudo orbitario para dentro da 6rbita.

(B) do seio maxilar, levando a comunicagao buco-sinusal.

(C) do assoalho de 6rbita, com deslocamento dos fragmentos
e conteudo orbitario para dentro do seio maxilar.

(D) cominutiva da abdbada palatina, com deslocamento dos
fragmentos para dentro da fossa nasal.

(E) cominutiva do arco zigomatico, com deslocamento dos
fragmentos para a fossa infra-temporal, levando a restricdo
de movimento mandibular.

49

Com relacédo ao controle da infeccdo no consultério

odontoldgico, é correto afirmar que a(o):

(A) utilizacdo de dculos de protecao é indicada somente para
pacientes de grupo de risco.

(B) Mycobacterium tuberculosis € altamente resistente a
desidratacao.

(C) virus da hepatite B é facilmente destruido pelos compos-
tos quaternarios de amonia.

(D) virus da imunodeficiéncia humana continua contagioso
apos sua desidratacéo.

(E) virus da hepatite A é somente transmitido pela saliva.

50
O método radiografico que tem por objetivo eliminar a
superposicao radiografica dos terceiros molares inclusos so-
bre os segundos molares inferiores e que utiliza uma radiogra-
fia oclusal para determinar uma nova inclinagao horizontal para
atomada periapical definitiva € denominado Método de:

(A) Simpson.

(B) Le Master.
(C) Parma.
(D) Johnson.
(E) Mollin.
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Uma lesdo intra-6ssea radiolucida uni ou multilocular, que
tem como predilecado a regido anterior da mandibula, é a(o):
(A) ameloblastoma.

(B) granuloma de células gigantes central.

(C) Tumor de Pindborg.

(D) fibroma ossificante.

(E) fibroma desmoplastico.
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A Sindrome de Eagle esta relacionada a(ao):

(A) obstrucao da tuba auditiva levando a queixa de
desequilibrio.

(B) compresséao do nervo mandibular devido a hipertrofia
corondide.

(C) compressao da artéria vertebral em pacientes com
estenose do canal vertebral.

(D) aumento do processo espinhoso vertebral.

(E) aumento do processo estildide ou calcificacdo do
ligamento estiloidideo.

53

Hipoplasia dos zigomas, micrognatia mandibular, fissuras
palpebrais com inclinagéo obliqua e anomalias das orelhas
s&o sinais clinicos da Sindrome de:

(A) Franceschetti-Zwahlen-Klein.

(B) Apert.

(C) Crouzon.

(D) Parry-Romberg.

(E) Pierre-Robin.
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A mononucleose infecciosa esta relacionada com a exposicéo
aovirus:

55

As curetas do tipo Gracey 11/12 estao indicadas para as
superficies dentarias:

(A) distais de dentes posteriores.

(B) distais de dentes anteriores.

(C) mesiais de dentes posteriores.

(D) mesiais de dentes anteriores.

(E) vestibulares de dentes anteriores.
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Segundo Genco, Cohen e Goldman, em seu livro Periodontia
Contemporéanea (1999), o microorganismo associado a
periodontite relacionada a diabetes mellitus insulino-depen-
dente é a(0):

(A) Neisseria.

(B) Actinobacillus actinomycetemcomitans.

(C) Wolinella recta.

(D) Eikenella corrodens.

(E) Propionibacterium acnes.

57

Que fator esta diretamente relacionado a formacgéo e a
localizacao do célculo dental supragengival?

(A) Diabete descontrolada.

(B) Trauma oclusal anterior.

(C) Tabagismo com mais de 20 cigarros ao dia.

(D) Secrecao das glandulas salivares maiores.

(E) Producao de estrogeno durante a puberdade.

58
O composto que, adicionado a uma resina fotopolimerizavel,
aumenta a contracdo de polimerizagao é:

(A) Quartzo. (B) Silano.
(C) EDMA. (D) UDMA.
(E) Bis-EMA.

59

Com relacdo a técnica correta de clareamento de dentes

néo vitais, assinale a afirmativa correta.

(A) Deve-se utilizar, na embocadura do canal, hidréxido de
célcio p.a. em uma espessura de cerca de Tmm.

(B) Os tecidos moles extra-coronarios devem ser protegidos
com perborato de sodio.

(C) O selamento externo da cavidade de acesso deve ser
feito com cimento de hidroxido de célcio.

(D) O agente clareador deve ser colocado até o limite externo
da cavidade de acesso.

(E) O agente clareador preconizado para estes casos é o
superéxido de hidrogénio a 10%.

60

Em um ajuste oclusal, apds uma reabilitagédo protética, o
dentista verificou que, em lateralidade direita, a cuspide
vestibular do primeiro molar inferior esquerdo tocava
na cuspide lingual do primeiro molar superior esquerdo, o
que caracteriza uma:

(A) interferéncia oclusal céntrica.

(B) interferéncia oclusal do lado de trabalho.

(C) interferéncia oclusal do lado de néo-trabalho.

(D) funcao em grupo parcial.

(E) funcdo em grupo total.
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